
Exercise Set 5 : 21 Mars 2018
Calcul Quantique

Exercise 1 Algorithme de Deutsch et Josza le plus simple possible

Il s’agit d’appliquer la théorie à à ce cas particulier et d’écrire toutes les sommes expli-
citement.

Exercise 2 Un petit algorithme quantique

a)
H |0⟩ ⊗ |u⟩ = 1√

2
|0⟩ ⊗ |u⟩+ 1√

2
|1⟩ ⊗ |u⟩

CUH |0⟩ ⊗ |u⟩ = 1√
2
|0⟩ ⊗ |u⟩+ 1√

2
e2πiφ |1⟩ ⊗ |u⟩

HCUH |0⟩ ⊗ |u⟩ = 1

2
(|0⟩+ |1⟩)⊗ |u⟩+ e2πiφ

2
(|0⟩ − |1⟩)⊗ |u⟩

=
1 + e2πiφ

2
|0⟩ ⊗ |u⟩+ 1− e2πiφ

2
|1⟩ ⊗ |u⟩

= eπiφ(cos πφ |0⟩ ⊗ |u⟩ − i sin πφ |1⟩ ⊗ |u⟩)

b)
Prob(0) = cos2 πφ et Prob(1) = sin2 πφ

d) Si on applique Uk au lieu de U on trouve la sortie :

eiπkφ(cos(πkφ) |0⟩ ⊗ |u⟩ − i sin(πkφ) |1⟩ ⊗ |u⟩)

Si φ = φ1

2
+ φ2

22
+ ...+ φt−1

2t−1 + φt

2t
en prenant k = 2t−1 on observe 0 avec probabilité

Prob(0) = cos2(πφt−1 +
πφt

2
) = cos2(

πφt

2
) =

{
1 si φt = 0
0 si φt = 1

1


